
 СТАНОВИЩЕ 

от доц. д-р Христо Бориславов Димитров, МГУ „Св. Иван Рилски“ 

Относно: Представена документация по конкурс за заемане на 

академична длъжност „доцент“ по професионално направление 5.8 

„Проучване, добив и обработка на полезни изкопаеми”, научна 

специалност „Разработка и експлоатация на нефтени, газови и 

газокондензатни находища”, за нуждите на катедра „Сондиране, добив и 

транспорт на нефт и газ“, обявен в Държавен вестник, брой 92 от 

03.11.2023 г.  

Становището е изготвено въз основа на Заповед № Р-815 от 
01.12.2023 г. на Ректора на Минно-геоложки университет „Св. Иван 
Рилски“ и Решение, взето на I-во заседание на назначеното Научно жури 
от 16.01.2024 г. То е съобразено с изискванията на Закона за развитие на 
академичния състав в Република България, Правилника за неговото 
прилагане, Правила и процедури за заемане на академични длъжности в 
Минно-геоложки университет „Св. Иван Рилски“. Обявеният конкурс за 
„доцент” е с единствен кандидат гл. ас. д-р Лъчезар Николов Георгиев.  

 

Общо представяне на кандидата 

Кандидатът гл. ас. д-р Лъчезар Николов Георгиев е завършил 
висшето си образование, магистърска степен през 2001 г. в Минно-
геоложки университет „Св. Иван Рилски“, специалност „Сондиране и добив 
на нефт и газ“.  Назначен е като асистент в кат. „Сондиране, добив и 
транспорт на нефт и газ” на МГУ „Св. Ив. Рилски” през 2008 г. За главен 
асистент е избран през 2015 г. През 2014 г. успешно защитава докторска 
дисертация и придобива образователната и научна степен „доктор”. 
Кандидатът членува в: 1. НТС по минно дело, геология и металургия и 2. 
Българска асоциация природен газ.  

 

Публикационна дейност 

В конкурса за „доцент“ гл. ас. д-р Лъчезар Николов Георгиев участва с 33 

бр. научни труда, които съответстват на професионалното направление и 

научната специалност, по които е обявен конкурса. Списъкът включва 1 бр. 

монография, 31 бр. научни публикации в нереферирани списания с научно 

рецензиране и 1 бр. научна публикация в издание, което е реферирано и 



индексирано в световноизвестни бази данни с научна информация. Тези 

публикации са правилно разпределени в представената справка за 

изпълнение на минималните национални и институционални изисквания и 

критерии за заемане на академична длъжност „доцент“. Представеният 

монографичен труд отговаря на изискванията по показател В и изпълнява 

изискването за 100 точки. Общия сбор от точки по показател Г надхвърля 

минималните изисквания (200 точки) за заемане на академична длъжност 

„доцент“. 

 

Цитирания  

От представената от гл. ас. д-р Лъчезар Георгиев справка за съответствие 

по група показатели „Д“ се вижда, че са открити 18 цитата на негови 

публикации. Общият брой точки (88) надхвърля значително минималното 

изискване за заемане на академична длъжност „доцент“. 

 

Преподавателска дейност  

Според представената справка от Деканата на Геологопроучвателния 

факултет при МГУ „Св. Иван Рилски“ за учебната 2023 - 2024 г. кандидатът 

има обща заетост от 350 часа лекции със студенти от ОКС „Бакалавър“ и 

ОКС „Магистър“ като преподавател в катедра „Сондиране, добив и 

транспорт на нефт и газ“. 

 

Научни приноси 

Основните научно-приложни и приложни приноси на кандидата са 

представени на база публикациите и могат да се групират в следните 

основни направления:  

✓ Моделиране на разработка и експлотация на нефтени, газови и 

газокондензатни находища ; 

✓ Задачи за оптимизация на добива на нефт и газ от нефтени и газови 

находища; 

✓ Използването на природния газ, екология и науки за земята. 



 

Участие в научни форуми и проекти 

Д-р Лъчезар Георгиев е участвал в 22 международни конференции и 

сесии. Бил е част от изследователските колективи на 12 успешно защитени 

проекти. 

 

Критични забележки и препоръки  

Нямам критични забележки към представената от кандидата 

документация. 

 

Заключение 

Изложеното по-горе относно научните постиженията и приноси, 
цялостната научна, преподавателска и научноприложна дейност показват, 
че гл. ас. д-р Георгиев е изграден изследовател. Наукометричните му 
данни отговарят, а по някои от показателите и надвишават Критериите на 
МГУ „Св. Ив. Рилски” за заемане на академичната длъжност „доцент”. 
Това ми дава основание да подкрепя безрезервно кандидатурата му за 
тази длъжност. Убедено препоръчвам на членовете на Уважаемото Научно 
жури по конкурса да предложат на Научния съвет на 
Геологопроучвателния факултет на Минно-геоложки университет „Св. 
Иван Рилски“ гл. ас. д-р инж. Лъчезар Николов Георгиев да бъде избран 
на академичната длъжност „доцент” по професионално направление 5.8 
„Проучване, добив и обработка на полезни изкопаеми”, научна 
специалност „Разработка и експлоатация на нефтени, газови и 
газокондензатни находища”. 

 

05.03.2024 г.          Изготвил становището: 

        (доц. д-р Христо Димитров) 

 

 

  


